



战机击落事件重创俄土关系

国际社会普遍呼吁双方保持克制,避免局势进一步恶化

俄罗斯一架苏-24战机24日在土耳其和叙利亚边境叙利亚一侧坠毁。土耳其称,土方在多次警告无效后击落了这架侵犯土领空的战机。但俄方否认其战机侵犯土领空的说法,称这一事件是“恐怖主义帮凶在我们背后捅刀”。

分析人士认为,这一事件不可避免将会对俄土关系产生严重影响,同时也进一步凸显出各国搁置分歧、联手打击恐怖极端势力的重要性。

土耳其为何出手

针对土击落俄战机一事,俄总统普京说,俄罗斯不能容忍这种犯罪行为,这起事件将严重影响俄土关系。普京说,这架苏-24战机是在叙境内被土F-16战机发射的空空导弹击落的。俄战机当时距离土边界1公里,高度6000米。

普京说,“我不能用其他言论来评论今天发生的事件”,这是“恐怖主义帮凶在我们背后捅刀”。

分析人士认为,土耳其击落俄战机并非是一起完全偶然的事件,其表面原因虽然是所谓的“侵犯领空”问题,但背后反映出的其实是俄土之间在叙利亚问题上的深刻矛盾。

首先,土耳其坚决反对叙利亚政府,一直强烈要求叙总统巴沙尔下台,而俄罗斯则支持叙政府,认为巴沙尔的去留应当由叙利亚人民而不是外部势力来决定。

俄近来在叙采取的空袭行动,俄方说是针对“伊斯兰国”等极端组织,但土耳其与许多西方国家一样对此深表怀疑,它们认为俄方同时把矛头指向叙境内其他“温和”反对派武装,其真实目的是为了保住巴沙尔政府。

近年来,土耳其一直谋求在叙北部建立一个“安全区”或“禁飞区”,为难民以及叙“温和”反对派武装提供庇护。而俄战机进驻叙利亚后,频频在叙北部发动空袭,使得土方这一设想更加难以实现。

其次,土耳其人和土库曼人在民族上有亲缘关系,土方十分关注叙境内土库曼人的安全问题,而俄对叙土库曼族反政府武装的空袭刺痛了土政府。

24日土击落俄战机后,土总统埃尔多安在为土方行动辩解的同时,还指责俄方在叙军事行动并非针对极端组织,而是针对“土耳其的亲人”——叙反对派中的土库曼人。

同样,俄罗斯也对土耳其颇为不满,指责土方与极端组织存在联系。普京表示,俄方早就发现叙利亚恐怖分子从其占领区向土耳其运输大量的石油和石油产品,使得大量资金流入到恐怖分子手中。

俄罗斯如何回击

从经济角度看,进一步恶化与俄罗斯的关系对土耳其不利。因为,土能源供应长期依赖从俄罗斯进口,旅游业对俄游客的依赖也较大。

土耳其安全专家梅苏特·于尔克尔认为,土耳其需要采取措施以防局势失控。“土耳其必须在这个困难时期‘认真对待’当前的局势”,他说。

到目前为止,俄方反应总体是克制的。普京说,俄罗斯始终把土耳其视为友好国家,不知道土耳其为何要击落俄战机。俄罗斯不能容忍这种犯罪行为,这起事件将严重影响俄土关系。

俄军总参谋部行动总局局长谢尔盖·鲁茨科伊24日宣布,俄罗斯与土耳其所有军事接触都将中止。

中国人民大学国际关系学院教授王桅认为,俄从军事上直接对土实施报复的可能性不大,因为土耳其是北约成员国,“但是俄罗斯也可能‘测试’一下北约的防空系统,这是俄罗斯在历史上经常干的事情”。

华东师范大学俄罗斯研究中心副主任杨成也认为,俄方采取激烈反击措施的可能性比较小。因为对俄罗斯而言,当下的叙利亚危机,是俄突破与西方国家关系自乌克兰危机以来僵局的一个绝佳机会。

“俄罗斯会对土耳其的行为予以谴责,对西方的叙利亚政策予以批评,但俄罗斯也很可能利用这一机会,试图重构与美国、与北约之间的关系,更大的可能是把这一悲剧性事件转化为俄罗斯调整与西方关系的一个新契机,”杨成说。

国际反恐须合力

面对紧张局势,国际社会普遍呼吁俄土双方保持冷静。联合国秘书长潘基文、美国总统奥巴马、英国首相卡梅伦、法国总统奥朗德等领导人纷纷表态,呼吁俄土保持克制,避免局势进一步恶化。

北约24日应土耳其要求就俄战机被击落事件紧急召开北约理事会会议。北约秘书长斯托尔滕贝格在会后举行的新闻发布会上呼吁各方保持冷静,避免事态升级。他重申北约盟国与土耳其团结一致,维护土耳其领土完整,但同时表示,极端组织“伊斯兰国”是北约和俄罗斯的共同敌人,北约欢迎所有打击“伊斯兰国”的努力。

观察人士指出,此次俄战机被击落事件发生在“最不该发生的时刻”。前不久巴黎恐怖袭击事件发生后,俄随即宣布上月一架俄客机在埃及坠毁系遭恐怖袭击所致,并号召国际社会采取实际行动联手打击“伊斯兰国”。法国总统奥朗德近来也正积极斡旋,希望推动美俄在打击“伊斯兰国”问题上展开合作。在这种情况下发生土击落俄战机事件,令刚出现一些积极迹象的国际反恐合作再度面临重大考验。

在杨成看来,俄战机被击落一事将给中东反恐形势带来新变数,但绝不意味着俄在叙利亚问题上的既定政策会出现大的改变,跟西方撕破脸。相反,俄罗斯可能会利用这一机会,设法让美欧在叙利亚问题上进一步向俄作出让步。

■相关新闻

俄确认一飞行员获救

据俄罗斯24小时电视台报道,俄国防部长绍伊古25日说,前一天被土耳其空军击落的俄战机上的一名飞行员已被成功营救,并被送往俄在叙境内的军事基地。

绍伊古说,俄叙两国特种部队队员冒着极大生命危险,历经12小时成功找到这名飞行员,目前这名飞行员身体状况良好。

俄罗斯空军一架苏-24战机24日在土耳其和叙利亚边境被土耳其空军击落,战机随后在叙利亚一侧坠毁。机上两名飞行员中,一名已经死亡。

外交部:

中方支持国际社会的反恐努力 希望各方加强沟通协调

外交部发言人洪磊25日在例行记者会上就土耳其击落俄罗斯战机答问时表示,中方支持国际社会的反恐努力,希望各方加强沟通协调。

当日有记者问,一架俄罗斯苏-24战机24日在叙利亚和土耳其边境被土方战机击落。中方对此有何评论?

洪磊表示,中方十分关注这一事件。目前尚有不少情况需要进一步澄清。中方支持国际社会的反恐努力,希望各方加强沟通协调。

综合新华社

注销公告

经股东决定,本公司决定注销,同时成立清算小组,并按有关规定办理工商注销手续。

特此公告

宁波新文物物业管理发展有限公司

拍卖公告

受委托,本公司定于2015年12月9日上午9时30分在公司拍卖厅举行拍卖会。
一、拍卖标的:(★采用密封式拍卖)交通设施设备、交通信号系统报废材料一批。[起拍价152万元,保证金2万元]
二、竞买人条件:注册在北仑区范围内,注册资金20万元(含)以上的再生资源类或废旧物资回收类企业(以营业执照为准)。
三、标的展示时间:2015年12月7日至12月8日(符合资格的竞买人统一安排看样)
四、报名手续:符合条件的竞买人请带营业执照副本、法人身份证(均为原件)、公章等有效证件于2015年12月4日下午4时之前到本公司办理报名登记手续并领取投标书,同时按规定缴纳保证金至本公司帐户,标的投时时间截止至2015年12月8日下午3时。
五、咨询电话:86864950 86860980
六、公司地址:宁波市北仑区新大路755号新锋商务楼三楼
未尽事宜详见拍卖专场资料,或登录公司网站(www.nbyade.com)查询。

公安部整治娱乐场所涉黄涉赌违法犯罪 严打幕后“保护伞” 曝光涉黄涉赌“黑名单”

记者25日从公安部治安局获悉,公安部近日部署全国公安机关治安部门开展行动严打娱乐场所涉黄涉赌违法犯罪活动,深挖幕后黑恶势力和“保护伞”。

据悉,在此次行动中,公安机关将强化对歌舞娱乐、洗浴按摩、电子游戏等娱乐服务场所的治安检查,对软硬件设施不合格、安全制度不健全、经营管理不规范的娱乐服务场所,将及时督促整改,消除隐患;对治安秩序混乱、涉黄涉赌严重的娱乐服务场所,要作为重点持续整治;对查处的涉黄涉赌场所,建立“黑名单”并向社会曝光。

根据部署,此次行动将突出打击重点,以整治本地区规模大、影响大、黄赌问题突出的娱乐服务场所为突破,全面带动整治工作。行动的矛头将从组织、强迫、引诱、容留、介绍妇女卖淫和组织淫秽表演的犯罪分子入手,深入开设赌场、聚众赌博的犯罪团伙,直指幕后黑恶势力及“保护伞”。凡涉案场所未被依法查处或整改、其主要责任人未受到打击处理的,不得结案;凡涉案主要犯罪嫌疑人未抓获、未受到打击处理的,不得结案。

公安部强调,各地要严格落实娱乐服务场所属地管理责任制,对失职、渎职造成辖区内赌博、卖淫嫖娼等活动泛滥的,依照有关规定严肃追究辖区公安机关负责人和直接责任人的责任;对参与黄赌活动、为违法犯罪分子通风报信或者充当“保护伞”的,要坚决予以辞退或开除,并依法追究刑事责任。据新华社

芝加哥爆发游行 抗议17岁黑人青年被枪杀



数百名示威者24日晚走上芝加哥街头,抗议白人警察贾森·范戴克枪杀17岁黑人青年拉宽·麦克唐纳。

去年10月,芝加哥警察范戴克在执勤时,与麦克唐纳发生冲突后向其连开16枪。芝加哥市市长伊曼纽尔和警察局局长麦卡锡24日傍晚举行联合新闻发布会,向媒体公布了案发时警车录像机的一段视频。视频显示,麦克唐纳在转身离开时,范戴克向其开了第一枪,麦克唐纳倒地后,范戴克又向其接连开枪。新华社

拍卖公告栏

刊登热线:87685722
13884469746 姚

本栏目信息同步在“中国宁波网”(www.cnnb.com.cn)发布!

拍卖公告

受委托,我司将于2015年12月3日上午10:00在宁波丽园北路668号美丽园大厦7-9室举行拍卖会。
尼桑颐达轿车:浙B2UF93;初登日期:2010年12月;参考价:48000元;保证金:5000元。看样时间:12月1日、2日;地址:宁波丽园北路668号。报名时间:12月2日。联系电话:0574-87311939。
宁波尹天拍卖有限公司